

El Eco Toledano

Diario defensor de los intereses morales y materiales de Toledo y su provincia.

Director:

Antonio Lago

Redacción y Administración:

Capuchinas, 2 (Imprenta Moderna)

Propietario:

Antonio Garijo

Recibos de lotería é inquilinato
á 50 céntimos el 100.

Á Telmo Ayala.

El simpático cronista cuyo nombre encabeza estas líneas, llevado del entusiasmo que debe sentir todo buen español por el nombre glorioso de Cervantes, indicaba, días pasados, en las columnas de este diario, que Toledo necesita honrar al Príncipe de nuestros ingenios, levantando en Zocodover una estatua á su memoria y dando su nombre á la calle del Comercio. El mismo periodista, volviendo sobre el asunto, en el número correspondiente al lunes último, solicita la opinión de los toledanos respecto á su idea; y tiene la osadía de citar mi insignificante persona, entre otros nombres de distinguidos amigos míos. Deseando complacerle, voy á exponer, en breves palabras, lo que pienso acerca del particular.

Enamorado de la brillante historia de Toledo, constituye, por decirlo así, una de mis manías, el anhelo constante de que nuestra ciudad debe perpetuar la memoria de los ingenios más esclarecidos de nuestra historia literaria, artística, política, etc., que aquí nacieron ó que, sin ser naturales de Toledo, aquí se distinguieron ó produjeron sus obras: ilustres varones que debe contar Toledo entre sus preclaros hijos y como sus más legítimas glorias. Frente á las expoliaciones de que continuamente es víctima la Ciudad Imperial, nada más acertado, para conservar su ambiente histórico, mejor dicho, para remozarle, que honrar la memoria de aquéllos, recordando, verbigracia, por medio de sencillas lápidas, la casa ó la calle donde vivieron, ó el lugar de la ciudad que vaya unido á algún suceso memorable de su vida.

El autor del *Quijote* merece ser incluido en la larga serie de toledanos ilustres. *Telmo Ayala* indicaba el otro día por qué el nombre de Cervantes puede ir unido al nombre de Toledo, y huelga repetirlo. No obstante, si levantamos en Zocodover una estatua al Manco de Lepanto y ponemos su

nombre á nuestra calle principal, ¿qué queda para los demás?

En Toledo florecieron otros ingenios que merecen este honor más que Cervantes; que nos pertenecen con mayor razón que él; que son *nuestros*; que, sobre todas las ciudades, deben ser honrados en Toledo; y de los cuales nadie se acuerda. Cervantes, por la altísima representación que tiene en nuestra literatura, no es de unos ni de otros: es de todos. España le ha honrado y seguirá honrándole; y no es una ciudad, sino la nación la llamada á hacerlo. Por otra parte, diga lo que quiera *Telmo Ayala*, Toledo ha enaltecido su memoria. Ahí está la Posada de la Sangre; la que, afortunadamente, se conserva tal como la describió Cervantes; siendo, pues, monumento, y de mucho precio, consagrado al ilustre novelista.

Me parece muy bien que se haya dado el nombre de Cervantes á la calle del Carmen, contigua al famoso Mesón del Sevillano, y, mencionada, además, constantemente, en una de sus Novelas ejemplares. Mejor sentido histórico hubiéramos demostrado—por ejemplo—en llamar calle de Garcilaso á aquella en donde yacen las ruinas de su casa solariega, que dar su nombre á la calle de las Cadenas, la cual no sé qué relación pueda tener con el insigne poeta.

Opino, por tanto, que nuestra ciudad ha honrado á Cervantes, y que, en este concepto, nada debemos reprocharla.

No digo lo mismo respecto de aquellos otros á quienes antes he aludido, merecedores de nuestro singular recuerdo. Imposible citar á todos, pues me haría interminable. Figuras tan sobresalientes en la Historia como Alfonso X, natural de Toledo, cuyo nombre evita todo elogio; Juan de Padilla, el héroe toledano del levantamiento de las Comunidades; el famoso historiador P. Mariana, reputado como el hombre más sabio de su tiempo; Juan de Vergara, tal vez el mejor filósofo y humanista del Renacimiento; Sebastián de Horozco, escritor del siglo XVI, el cual, hoy, es objeto de preferente estudio por la crítica; el más eminente escultor español del Renacimiento, Berruguete, que vivió y murió en Toledo y aquí ha dejado sus mejores producciones; el Greco,

uno de los grandes maestros de la pintura española; el escultor Monegro (1).... etc., etc.

Es vergonzoso, realmente, que cuando el nombre de nuestra vieja ciudad repercute en todos los países cultos, no más que por su glorioso pasado, y, por el mismo motivo, es visitada por multitud de gentes ansiosas de admirarla, es vergonzoso—repto—no se procure perpetuar el recuerdo de sus grandes hombres, á quienes tanto debemos, siendo un bochorno, para nosotros, que la memoria de éstos sea enaltecida en otras partes antes que aquí.

Y á este propósito citaré un caso concreto. De los nombres de ilustres antepasados, antiguos convecinos nuestros, á los cuales Toledo debe más gratitud, ninguno es hoy tan popular y conocido como el Greco; pues bien, ¿qué ha hecho Toledo por el Greco? En modestísima publicación propuse, respetuosamente, al Excmo. Ayuntamiento, diese el nombre de *Paseo del Greco* al del Tránsito, solar de la casa donde vivió Dominico Theotocópuli. Nuestra súplica ha caído en el vacío.

¡Qué contraste entre esta indiferencia de Toledo hacia el pintor candiota, orgullo de nuestra ciudad, y los homenajes que, hace varios años, se le tributaron en un apartado rincón de Cataluña! A fines del siglo XIX, en Sitges, un grupo de literatos y artistas catalanes, levanta una estatua al Greco, celebra en su honor románticas fiestas y lleva en procesión sus cuadros al *Cau Ferrat*, como los florentinos del siglo XIV llevaron, á Santa María de Novella, la Madonna de Cimabue. ¡Más de una vez, al recordar estos sucesos y compararlos con nuestra conducta, dejando que nos arrebatan *grecos*, hube de sentir profunda indignación, y llegué á pensar

(1) Oportuno es consignar aquí, que, por la desidia de los toledanos, á la calle en que vivió Monegro, y que, por este hecho, llevó durante algún tiempo el nombre del ilustre toledano, se la da hoy el título «del Monago», debido, acaso, á la ignorancia del encargado de renovar la rotulación de las calles de Toledo, el cual convirtió el vocablo *Monegro*, que para él no tenía significación alguna, por el de *monago*, creyendo, sin duda, que ésta sería su verdadera acepción. Hace próximamente año y medio, en el diario *El Cronista*, hice notar este lamentable error; sin que, hasta la fecha, se haya corregido.

que no merecemos ser custodios del riquísimo tesoro histórico y artístico que las generaciones pasadas nos legaron.

He dado á este artículo más extensión de la que había supuesto, y lo lamento. Los toledanos—y no se tome por afirmación paradójica, aunque lo parezca—á toda idea ó iniciativa que se refiera á Historia ó Arte, contestan, *sotto voce*, como el negro del sermón: «predícame padre.....» Teniendo esto en cuenta, mi propósito, al escribir estas líneas, sólo era corresponder, cortésmente, á la bondadosa indicación del mencionado cronista *Telmo Ayala*.

FRANCISCO DE B. DE SAN ROMÁN.

Toledo 29 de Noviembre 1911.

AUDIENCIA

Otro homicidio.

Aún no ha terminado el juicio de que nos venimos ocupando sucintamente estos días.

Esta mañana ha informado el Defensor Sr. Pintado.

Probablemente, terminará esta tarde el juicio.

**

Señalamientos para el día 5.

Sección primera.—Orgaz, atentado, Domingo Ungría y otro; Sres. Patos y Maymó.

Sección segunda.—Puente, incendio, Honorio Román; Sres. Pintado y Villarreal.

EL ECO TOLEDANO juega en la Lotería de Navidad el billete número 21.479, del que dará participación á cuantos suscriptores y Corresponsales lo soliciten de esta Administración.

DESDE MESEGAR

ALEVOSA AGRESIÓN

Mesegar, 27.—En el vecino pueblo de Carriches, ha ocurrido un sangriento suceso que, hasta la hora en que trazo estas líneas, aparece envuelto en el mayor misterio.

Hace unas noches, los quintos de esta villa, acompañados de otros jóvenes, fueron á Carriches con propósito de gozar unas horas de diversión.

Allí encontraron á los quintos de La Mata, que, con igual objeto, habían llegado unos momentos antes, y yendo de ronda todos juntos, decidieron ir al último de los citados pueblos.

Entretanto, uno de los quintos de Mesegar, llamado Paulino Ahijado, se retiró de sus compañeros, con el fin de hacer ciertas necesidades, y al llegar al tronco de un olivo, halló junto á él á un hombre que procuraba ocultarse para no ser visto.

Paulino le dijo:

—¡Vaya un susto que me has dado!

Y por toda respuesta, el desconocido, casi á quemarropa, disparó una pistola contra Paulino.

Este hizo un rápido movimiento, merced al cual, en vez de hacer blanco el proyectil en el pecho de Paulino, á donde, según parece, iba dirigido el disparo, hirióle tan sólo en la mano izquierda, que fué perforada por la bala.

El desconocido, creyendo acaso que había matado á dicho individuo, huyó en seguida, internándose en los olivares.

Ignórase aún quién sea el autor del hecho.

El Juzgado instruye activas diligencias.—A. G. A.

ALBORES

SOBRE UNA APLICACIÓN DE LA ELECTRICIDAD

Infinidad de grandes y útiles aplicaciones se le ha dado á la electricidad, desde que Gilber llamó la atención de los físicos con la propiedad que adquiriera el ámbar amarillo, así como otros muchos cuerpos al ser frotados, dígame si no esa luz deslumbradora, llamada eléctrica, que tanto se asemeja á la natural ó del sol; esos «rayos X», que perpetuarán el nombre Roengen, con aplicaciones cada día más útiles; esos mensajes telegráficos, enviados á miles de millas de distancia, sin más auxilio que el del impalpable éter, etc., etc.: pero aun con ser estas aplicaciones utilísimas, no habrán de negar que es mayor para el «ser racional» la que puede hacerse para activar, desarrollar, robustecer sus facultades.

(En la mente de todos está la tamaña recíproca influencia que entre las dos partes, espíritu y materia, que forman al hombre, existe. Es esta, materia sobre la cual se ha escrito mucho, viniendo todos á coincidir en los extremos de cómo, después de un continuado trabajo físico, decae nuestro espíritu, encontrándonos, no ya imposibilitados, pero sí con menos actitud que normalmente para entregarnos á uno de sus objetos, y recíprocamente, como cuando nos encontramos en posesión de una perfecta salud se nos duplican las potencias de nuestro intelecto. Una enfermedad, por ejemplo, la hipocondria, ejerce en nuestro espíritu una tal perniciosa influencia, que frecuentemente degenera nuestras facultades, llegando incluso en la imbecilidad, y recíprocamente una enfermedad moral; un recuerdo que nos atormenta, puede ser origen de esta enfermedad. Esto lo creemos suficiente para denotar la recíproca influencia del espíritu y la materia, que si lo hacemos, es para que no se crea que en la influencia que la electricidad ejerce en nuestras facultades, vemos una influencia directa; pues al esto asegurar querría decir tanto como que el principio de nuestra vida es ese estado particular del éter, y muy al contrario, hoy por hoy, nos encontramos persuadidos de que no más que el alma puede ser origen de vida.)

No se sabe si la electricidad obra en nuestro organismo como á manera de estimulante; pero lo cierto es que tiene sobre éste, y como repercusión necesaria sobre todas nuestras facultades, una gran influencia, buena ó mala, según que el origen de este agente sea la condensación ó encarecimiento, respectivamente, de las partículas del éter; para apoyar, para solidificar, para hacer más incontestable este aserto, debe hacerse constar lo que dicen con este respecto D. Pedro Díaz Muñoz y D. Ramón Alba

y López; porque nadie debe poner en duda la competencia y buena fe de estos sabios.

Díaz Muñoz, nos dice: «La positiva, que predomina en días despejados, impone prime actividad á nuestras facultades. Las excita, las aviva, aumenta su acción y nos predispone á trabajar con placer..... La electricidad negativa, que prevalece en días tempestuosos, causa modorra, pesadez, somnolencia y amortigua la actividad», y,

Alba y López, dice: «La electricidad resinosa produce en el organismo languidez, poca energía funcional; por el contrario, la vitrea da más vigor á los seres vivos, más actividad orgánica.»

Como vemos, el primero sólo nos habla de la que por inducción tiene origen en nuestro suelo; el segundo nos expone, en general, la influencia que la resinosa y vitrea tienen en nuestro organismo; ahora se nos ocurre preguntar: ¿Puede la electricidad engendrada por una «máquina eléctrica» provocar los fenómenos de que nos hablan? Creemos que se contesta esta pregunta por sí, con un *indudablemente*; de lo contrario, tendríamos que reconocer en la electricidad terrestre una nueva clase de electricidad.

De ser así, ¿por qué no aprovecharnos de su influencia?

Mediante la electricidad positiva, es indudable que, aplicándonosla, ganarían en fuerza, en energía, nuestras facultades, de tal suerte, que con la mitad del trabajo, bien sea intelectualmente considerado, podríamos ejecutar todo lo que significara pensar, sentir ó querer; y problemas que hoy se dan por irresoluble todo nos dá á pensar que se le encontraría resolución: y sería á más, un poderosísimo medio de higiene; pues activaría las funciones, tanto orgánicas como psíquicas del que posee el temperamento linfático; que como sabemos es tardo en sus funciones orgánicas, digestión, circulación, respiración, y psíquicas, imaginación, memoria, etc.

Para obtener estos deseables resultados, principalmente por los adoradores de Minerva, bastaría con una vez aislados del suelo por el «taburete eléctrico» ú otro cualquier medio, hacernos aplicar ó aplicarnos, la electricidad positiva de una «máquina eléctrica»; aunque creemos, que si el que esto lee es sanguíneo, más vale que no haga uso de ella, ó de hacerlo, en dosis pequeñas, por las cualidades psíquicas y orgánicas de este temperamento. Además; la electricidad que se perdiese en la atmósfera, por el continuado electrizaramiento de ésta, produciría azono, que es muy de crear purifica el aire.

De no contar con medios para procurarnos la «máquina eléctrica», será bueno tener en cuenta las siguientes observaciones: 1.ª En días tempestuosos siempre es bueno mantenerse aislado de la tierra bajo dos puntos de vista; primero, porque presentamos, de esta manera, menos blanco á las descargas eléctricas; y segundo, porque, predominando la electricidad negativa, en nuestro suelo, por la inducción que ejerce la positiva de las nubes, las cuales alcanzan gran tensión eléctrica al descomponerse en gotas de agua, hace que disminuya nuestra actividad tanto física como psíquica, y en los individuos dotados de temperamento nervioso, les excita de tal suerte, la sensibilidad, que los expone á refa-

ESPECTÁCULOS

Teatro de Rojas.

Han comenzado los ensayos en este teatro por la Compañía de zarzuela que hará su debut el sábado próximo.

Según nuestros informes, las obras elegidas para la apertura de temporada son: *Carceleras*, *Huelga de criadas* y *Juegos malabares*.

La Compañía es numerosa y la forman artistas de gran reputación; los elementos, todos, que trae el Sr. Paesa, son excelentes, decorado moderno para muchas obras, sastrería buena y abundante, y decidido propósito de no escatimar nada al mayor éxito de las obras que se han de representar, cuyo repertorio publicó con la lista del personal, prueba harto elocuente de mis augurios al pronosticar una brillante campaña á la Compañía que dirige el Sr. Talavera.

Ahora bien, sí he de advertir al público, que la hoja de gastos es elevadísima para ambas empresas, pues al traerlos buenos artistas, los sueldos han de ser con relación á su categoría, y los decorados y demás elementos que necesitan la mayoría de las obras que figuran en el repertorio, representan verdaderos sacrificios para las empresas, y éstos necesitan estímulo por parte del público, porque no pensemos que Compañías de esta índole se pueden tener toda la semana ensayando, para que nos sirvan una seccioncita el domingo, después del paseo; eso es muy cómodo y económico, pero no para las empresas que se imponen un desembolso diario como el que la Compañía Paesa representa en el año actual.

Que sea verdad tanta belleza, que resulten ciertos nuestros informes, y á esperar ocasión de tributar nuestros aplausos á los artistas que de ello se hagan merecedores, que, aunque humildes y de escasa autoridad, serán sinceros é imparciales.

X.

NOTICIAS

Ayer celebró sesión la Junta de gobierno de la sociedad de seguros contra incendios «La Toledana», ocupándose, entre otros asuntos, del siniestro ocurrido días pasados en la casa número 1 de la bajada al Colegio Infantes, á fin de que, á la mayor brevedad, se indemnice al dueño de la finca expresada por los desperfectos sufridos.

Se nos habla de un próximo acontecimiento que ha de revestir gran resonancia en nuestra capital.

A consecuencia de una importantísima operación quirúrgica practicada en Madrid, ha fallecido en el día de ayer la esposa de

nuestro suscriptor D. José Bravo, y hermana de nuestro querido compañero de Redacción D. Mariano Puig.

Sean los queridísimos amigos Bravo y Puig, como asimismo toda la demás familia de la finada, que cuantos formamos parte de esta Redacción, participamos muy directamente de la profunda pena que en los momentos actuales embarga á tan distinguida familia.

Siguen con actividad los preparativos para el día en que S. M. el Rey visite Toledo, con motivo del solemne acto que por iniciativa del Sr. Marqués de la Vega Inclán, ha de celebrarse en la restaurada mezquita del Tránsito.

Con tal motivo, esta mañana ha llegado á Toledo el ilustre Marqués antes citado.

A las señoras.—Zapatos y botas de paño para casa, y zapatillas de orillo, á 2,50 pesetas; zapatilla-*alpargata* con forro de abrigo, á 1,10 pesetas. Calzado suizo para señoras y caballeros muy barato; todo esto se vende en casa de **GARIJO**, Zocodover, 10.

Como en otro lugar de este número podrán ver nuestros lectores, el Ayuntamiento dejó sin discutir anoche el presupuesto ordinario para 1912, hasta que lo haga en unión de la Junta de Asociados, en atención á la falta de tiempo para toda la tramitación legal que el asunto reclama.

Por tanto, nos vemos privados de informar hoy á nuestros lectores acerca de lo que el expresado documento requiere.

¡Y luego se molestan nuestros Concejales cuando hacemos resaltar deficiencias!...

En la villa de Real de San Vicente, ha fallecido D.^a Sebastiana Sánchez Ramos, esposa de nuestro apreciable amigo el Secretario del Ayuntamiento de dicha población.

Su muerte ha sido sentidísima, no sólo en Real de San Vicente, pero también en los pueblos comarcanos, donde, por sus caritativos sentimientos y la afabilidad de su carácter, era muy estimada.

De corazón nos asociamos al inmenso dolor que á la familia de la finada le aflige.

Patria, Sociedad de Seguros de Enfermedades á pago mensual. Cinco distintas categorías, por las que se pagan todos los meses: 1,10, 1,85, 2,20, 2,65 y 3,30 pesetas, para cobrar, en caso de enfermedad, de medicina ó cirugía, 3, 5, 6, 7,50 y 9 pesetas diarias, á más de los derechos que correspondan en caso de defunción y partos.

Representante en Toledo: D. Julián Hernández Ramos, calle del Pozo Amargo, número 7, bajo.

REGISTRO CIVIL.—Día 29.—*Nacimientos*: Carmen Arriaga Pinilla y Saturnina Magdalena Díaz Aguilar.

Defunciones: Petra Carmen Gutiérrez, de un año de edad, y Manuel González Núñez, de cuarenta y ocho.

Hoy han sido sacrificadas en el Matadero público las reses siguientes:

Toros, 5 (1.049 kilogramos); carneros, 37 (333,500); ovejas, 13 (178), y cerdos, 3 (278,500).

Gutenberg, Imprenta Moderna de Antonio Garijo

CEMENTOS PORTLAND "AYALA,"

CALES HIDRÁULICAS ARTIFICIALES

CALIDAD GARANTIDA

Fábrica situada en La Cañada, primera estación que se encuentra en la línea del ferrocarril de Ciudad Real á Badajoz.

CORRESPONDENCIA:

José Ayala y López.-Cañada de Calatrava.

TELEGRAMAS:

Ayala.-Cañada de Calatrava.

NOTA.—Para revestimiento de calderas, construcción de hornos, chimeneas y otros usos industriales, se suministran Arcillas eminentemente refractarias.

grias y otras afecciones como las caros y pulmonares, á más de recrudescer las aquellas enfermedades, bronquitis, rinitis, reuma, etc., á que este temperamento es tan propicio. 2.^a En días desahogados es cuando tenemos más probabilidades de disfrutar de electricidad positiva, por ser muy pequeña la tensión de la atmósfera. 3.^a De encontrarnos en una zona, en la cual la electricidad atmosférica fuese negativa, mediante la inducción ejercida por lluvias que tienen luz á 60 y más kilómetros, ésta sería la ideal; pero como esto no se da sino en casos bastante raros, siempre será buena, cualquiera que el tiempo sea; cuando estamos modorra, pesadez, somnolencia, etc., sin estar viciada la atmósfera respiramos, ni encontrar causa alguna generadora de esos síntomas, aislarlos del suelo. Y 4.^a Si contamos con una alfombra de gato, una vez aislados, debemos darnos a sacudir con ella, por otra persona, y de esta manera, quedaremos positivamente electrizados, consiguiendo idénticos resultados que con una máquina.

LOS HERMANOS OTERO.

Toledo 20 de Noviembre 1911.

AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche.

Fué celebrada en segunda convocatoria, bajo la Presidencia del Sr. Medina, con asistencia de los Concejales señores Muro, Conde, Pintado, Bueno, Peláez, Garmán, Azuela, Ortiz, Ledesma y Garijo.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior, y se pasa á despachar los asuntos de la

ORDEN DEL DÍA

Presupuesto ordinario para 1912.

El Sr. Secretario comienza la lectura de la correspondiente Memoria de la Comisión de Hacienda, lectura que es suspendida en vista de una interrupción del Sr. Ortiz, proponiendo la conveniencia de no ser discutido el presupuesto, en atención á la premura de tiempo, hasta tanto que el período legal de exposición al público haya pasado y venga la Junta de Asociados á discutirle en definitiva.

Intervienen algunos señores en la cuestión, acordándose, al fin, lo propuesto por el Sr. Ortiz, con el voto en contra de los Sres. Muro y Garijo.

Distribución de fondos para el próximo mes de Diciembre, importante de 253,83 pesetas, que es aprobada.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. Medina manifiesta que, atendiendo al ruego del Sr. Conde, relativo al anuncio de la vacante de Archivero, el tiempo cumplió lo solicitado.

El Sr. Conde agradece lo hecho por la Presidencia accidental.

El Sr. Ledesma reproduce el ruego tantas veces hecho por otros Sres. Concejales, relativo á que los vecinos del barrio de San Miguel vienen haciendo, en vista de la carencia de agua que padecen desde hace bastantes meses, dando explicaciones de la inspección que á tal efecto se ha servido hacer á la máquina elevadora.

El Sr. Garijo hace suyo el ruego del anterior, interviniendo la Presidencia, que promete ver los medios para que la falta sea corregida, y se levanta la sesión.

WILLIAM COOPER Y SOBRINO

Abonos completos, superfosfatos y demás materias.

Polvos Cooper.—Sanolene.—Flúido albyn.—Milkoil.—Antizón.—Flúidos Cooper.—Pynolene.—Caldo Cooper.—Apterite, otros productos de grandes resultados contra toda clase de enfermedades de las plantas y de los animales.

Maquinaria agrícola y esquiladoras para ovejas y ganado mular.—Pulverizadoras y Bombas de todas clases para el empleo de insecticidas.

Representante en Toledo

con depósito de Abonos insecticidas y maquinaria:

DON PEDRO CABAÑERO

Paseo de la Rosa, núm. 20.

En la imprenta de este diario se hallan de venta los nuevos impresos para los repartos de la contribución

RÚSTICA Y URBANA

DISPONIBLE

Se han puesto á la venta las actas de visita para Administraciones de loterías, al precio de 5 céntimos ejemplar y 4,50 pesetas el 100.

Se dan lecciones de flores; á la tercera lección ya pueden hacer flor; precio muy arreglado.

Plaza del Solarejo, núm. 6, Toledo.

Antigua y Renombrada Fabrica de Mazapán "LA LECHUGUINA,"

de

Juan Martín Burriel

11, Martín-Gamero, 11.—TOLEDO

Depósito en Madrid: Almacén de Coloniales y Confitería de don Andrés Díaz Zorita, plaza del Progreso, núm. 13.

Faustino Vega
RESTAURANT

Barrio Rey, 9.—Tel.º 201

TOLEDO

Especialidad en asados, perdices y paellas.

Precios económicos.

NOMENCLÁTOR

de los

pueblos de la provincia de Toledo

á 0,50 pesetas

en la Imprenta Moderna.

Angel Araque

ZAPATERIA

Comercio, 30, Toledo

CALZADO DE LUJO

PRECIOS ECONÓMICOS

Sr. Secretario del Ayuntamiento de